

响力的大小，将会取决于其培养研究生人数的多少。为此，他在任内大力扩招研究生，在他当系主任的五年间，系里不仅成立了一级学科博士点和博士后流动站，还使研究生人数翻了一番多。

“文革”耽误了一代人，龚晓南学长笑侃自己是属于被延迟使用的一代人。回首自己进入浙大以来走过的路，他说他只是读了不少书，看了不少论文，也写了不少书，发表了不少论文，参与了不少工程实践。教学科研任务繁重，加上社会职务众多，时间对他说来尤为宝贵，为此不知

牺牲了多少节假日。去年9月，龚晓南学长从系领导岗位上退了下来，本以为可以放松一下，可依旧有许多事等着他去“折腾”。

当年获得博士学位后的第二天，龚晓南学长兴致勃勃地登上西湖边的玉皇山。远眺湖光山色，感慨之余他曾即兴赋诗一首：

昨摘博士冠，今登玉皇山；抬头向前看，明日再登攀。

诗以言志，我们真诚祝愿龚晓南学长百尺竿头，再进一步！

资料

两院院士中我校校友综合统计

（截至2011年年底）

项目		中国科学院	中科院哲学部	中国工程院	合计	其中双院士	实际人数
全国院士总数	2011年前	1141 不含外籍	64	831 不含外籍	2036	34	2002
	2011年新选	51		54	105		105
	合计	1192	64	885	2141	34	2107
清华校友院士总数	2011年前	304 不含外籍	22	144	470	14	456
	2011年新选	3		7	10		10
	合计	307	22	151	480	14	466
百分比		25.8%	34.4%	17.1%	22.4%		22.1%

另，中科院外籍院士已有8批共66人，工程院外籍院士9批共50人。中科院外籍院士中，陈省身、林家翘、杨振宁、李政道、姚期智（2004年调入学校）5名为我校校友。合计校友院士为471名。